
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 220
van FREYA PERDAENS
datum: 18 september 2020

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Jeugdbewegingen  -  Wachtlijsten

De voorbije jaren kwam het meermaals voor bij jeugdbewegingen dat ze met een 
wachtlijst of ledenstop dienden te werken. Dat komt voornamelijk doordat er zowel een 
toenemend vertrouwen van jonge ouders in het model van de jeugdbeweging is, als het 
feit dat deze jeugdbewegingen niet altijd over voldoende leiding beschikken voor alle 
geïnteresseerde leden. Vooral Scouts en Gidsen Vlaanderen gaf de voorbije jaren aan dat 
ze met wachtlijsten dienden te werken.

1. Heeft de minister een overzicht van het aantal jeugdbewegingen die op dit moment 
met een wachtlijst of ledenstop dienen te werken? Kan de minister een overzicht 
geven per provincie en per jeugdbeweging?

2. Gelieve per provincie en per jeugdbeweging het aantal kinderen mee te delen dat op 
wachtlijsten staat

3. Heeft de corona-epidemie en het verplicht werken met beperkte bubbels een invloed 
op het aantal jeugdbewegingen met een ledenstop in vergelijking met vorig jaar?
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ANTWOORD
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van FREYA PERDAENS

1. Het Departement heeft de jeugdbewegingen hierover bevraagd. Ze kreeg tijdig een 
antwoord van KLJ & Groene Kring, Chirojeugd Vlaanderen, KSA, Scouts en Gidsen 
Vlaanderen en FOS. De cijfers van Chirojeugd Vlaanderen hebben nog betrekking op 
het werkjaar 2018-2019. De cijfers van Scouts en Gidsen Vlaanderen slaan op het 
werkjaar 2019-2020 en 57 procent van alle groepen.
KLJ & Groene Kring kent geen ledenstop of wachtlijst. De andere vier organisaties tellen 
samen 142 groepen met een ledenstop of wachtlijst:

Jeugdbeweging Ledenstop of wachtlijst
KLJ & Groene Kring 0
Chirojeugd Vlaanderen 32
KSA 5
Scouts en Gidsen Vlaanderen 69
FOS 36
Totaal 142

KSA vermeldt een groot aantal leden als oorzaak. FOS duidt ter zake dat de ledenstop 
meestal bij de jongste leeftijdsgroepen wordt ingevoerd.
Chirojeugd Vlaanderen vermeldt verschillende oorzaken: kleine lokalen, weinig 
speelruimte, geen geschikte kampplaats, het behoud van het spelplezier en 
samenhorigheidsgevoel of weinig leiding. Ze wijst er wel op dat de verhouding tussen 
het aantal leden en leiding stabiel blijft.

2. De jeugdbewegingskoepels hebben geen precieze cijfers over het aantal kinderen en 
jongeren op wachtlijsten. De lokale groepen houden dit bij.
Bij FOS melden 23 van 36 groepen dat er minder dan 50 kinderen op de wachtlijst 
staan.

3. De jeugdbewegingen kunnen nog niet inschatten of de maatregelen tegen het 
coronavirus Covid-19 een impact hebben op het aantal groepen met een ledenstop of 
wachtlijst.
KSA meldt dat sommige groepen leden laten inschrijven voor bepaalde activiteiten, 
FOS duidt dat groepen soms verschillende start- en einduren gebruiken.


